

“一信两函三谈”制约权力运行

■ 叶彦彤

12月16日,记者从定安县纪委获悉,为进一步强化对党员干部权力的制约监督,定安县创新建立“一信两函三谈”制度,切实做到“早发现、早提醒、早纠正、早处理”,切实构建起监督长效机制,促进全县各级党员干部勤政廉政。

据县纪委相关负责人介绍,“一信两函三谈”制度是指开展“廉政短信提醒”、实施“领导干部提醒函”和“整改督办函”制度和实行“个别日常约谈”、“信访诫勉约谈”和“任前勤廉约谈”的“三谈”制度。

据了解,县纪委充分利用手机短信平台,在元旦、端午、中秋等重大节日向全县各级党员领导干部手机用户发送廉政信息,节前打好“预防针”,把好“廉政关”;在重大节日前寄发《领导干部提醒函》,主要提醒在工作、思想、生活等方面要注意的问题,促进廉洁自律。针对平时检查、年度考核、民主测评和需要提醒、责令整改、责任追究的相关事项,向领导班子、相关单位发送《整改督办函》,指出存在问题,责令限期整改;对群众反映有违纪苗头的党员干部,采取个

别日常约谈的方式,防止小问题演变成大问题;对群众举报反映,经查不构成违纪,但需要限期改正的党员干部,对其进行信访诫勉约谈;对新提拔或者新任的领导干部开展任前勤廉约谈,明确应承担的党风廉政责任并作出廉政承诺。

据统计,今年以来,县纪委发送反腐信息和廉政公益信息12条(次),寄发“两函”38人次,开展各类约谈谈话38人次,增强了党员干部廉洁自律意识,强化权力运行制约监督,有效遏制了各类违纪违法行为的发生。

2014年累计发放贷款2773万元

县农信社助力定安槟榔发展

■ 林凤玉 王艳

“农信社贷款方便,手续简单,我是经营槟榔加工的个体户,周转资金紧缺,虽然我现有的抵押物不足值,但是通过担保公司担保,农信社今年给我贷了300万元,现在我的生意越做越大,这离不开农信社的大力支持啊!”近日,领取到贷款资金的龙河镇龙介村的郑家雄开心地说道。

“农信社贷款品种多,利率灵活,针对槟榔种植户、加工户生产特点,我们着重推出商(农)户联保、保证担保等贷款业务,急农户之所急,真正把服务做到位。”定安信用联社主任王咸仁如是说。

“目前,我社支持槟榔产业发展主要以商(农)户联保贷款和保证担保贷款为主。商(农)户联保贷款是指向以3个及以上相互提供连带责任担保的独资企业业主、农户或个体工商户发放的贷款;保证担保贷款是指农信社向由担保公司提供担保的客户发放的贷款。”定安信用联社副主任周哲介绍道。

那么,贷款手续如何操作?

最高贷款额度又是多少呢?定安信用联社信贷部经理龙借耿告知:“商(农)户联保贷款办理贷款手续简单,只需3-5户联保,贷款金额最高不超过50万元,而且无需抵押担保;保证担保贷款是针对无抵押物或抵押物不足值且信用度高的各类客户,只需通过“定安县下岗失业人员小额贷款担保有限公司”提供担保即可办理贷款,贷款金额最高不超过500万元。”

其实,作为四大南药之首的槟榔是定安极具竞争优势的特色农产品,槟榔种植及加工产业已成为全县农民增收致富的支柱产业。县委、县政府高度重视槟榔产业发展,通过与银行沟通协调,不断加大农户的放贷额度等,为地方经济发展做出了应有的贡献。

“过去的粗放式管护和加工方式已经不利于槟榔的现代化绿色转型发展,槟榔产业的健康发展得到了县委、县政府的扶持,通过积极补贴农户进行炉灶技改,减少环境污染,提高槟榔加工质

量;通过政府主导引进大量商户,加强竞争提高槟榔收购价,切实保障农户利益。”对于地方政府的扶持,槟榔种植大镇之一的岭口镇镇委书记莫小岗深有体会。

据了解,一直以来,定安县农信社积极响应县委、县政府的号召,全力发挥“地方政府的银行,农民自己的银行”作用,大力支持槟榔产业发展,主动发放贷款支持槟榔产业农户、加工户。截至2014年12月15日,定安县农信社已经累计发放贷款111户,金额2773万元,其中发放保证担保贷款3户,金额800万元;商(农)户联保贷款108户,金额1973万元,有效地解决了槟榔产业链客户资金周转问题,促进了槟榔产业增效、农民增收,为地方经济的发展注入了新的活力。

2014年定安槟榔产业出现产销两旺、农民增收的可喜局面。今后,县委、县政府将继续紧密联合县农信社,不断扩大槟榔的品牌宣传,加快产业转型升级,加大资金投入,让槟榔更好地发挥“绿金”效益,成为农民的“摇钱树”。

到田地里摘新鲜草莓

■ 林先锋



到田地里摘新鲜草莓。林先锋 摄

一颗颗水嫩红润的草莓掩映在垄垄绿叶中,市民可以在田地里享受自摘草莓的乐趣,没错,这样的场景就是发生在定安。

12月14日,天气虽然寒冷,但在定安县城环城南路温珠溪桥附近的田地里,络绎不绝的市民前去体验采摘之乐,一品这舌尖

上的美味。

来自浙江的草莓种植户徐先生介绍说,今年是他第一次尝试在定安种植草莓,现在草莓开始成熟了,但由于受阴雨天气的影响,产量不是很理想,采摘价格每斤35元。许多市民喜欢亲身体验采摘草莓,感受田园的乐趣。

“在定安也可以体验到摘草莓乐趣,挺有意思,不仅可以亲近大自然享受田园风光,而且还亲自摘的草莓要比市场上卖的新鲜,吃着放心。”正在采摘草莓的黄女士笑着说。

据了解,草莓是全世界广泛栽培的草本浆果之一,根系发达,适应性强,外观呈心形,鲜美红嫩,果肉多汁,维生素含量高,营养丰富,深受消费者青睐,近年海南引种北方草莓成功后,很多地方掀起“自助采摘”热。

“成长与责任”

“海南省2014年度未成年人道德讲坛”
巡讲走进定安

■ 黄荣海

你怎么看待周围人对你的批评?当挑战来临的时候,你该怎样选择?你们能告诉我,你们心里的梦想是什么吗?12月15日上午,“海南省未成年人道德讲坛”在定安县第一小学开讲,全国著名青年演讲家、青少年心理教育研究专家王海童以“成长与责任”为主题,为县一小数百名高年级的师生们做了一场震撼人心的演讲。

巡讲现场,王海童以感性表达和理性表达并存的方式,通过真实动人事例讲述,教育学生如何深刻明白学习、做人等方面的重要性;并针对青少年成长中遭遇批评、挫折而采用极端做法的现象,教育学生要好好珍惜生命,懂得责任担当和知恩图报;同时指出,在现阶段,努力学习、尊敬老师、团结同学、爱护公共财物、孝敬父母、尊重长辈等都是同学们应具备的优良品德和

责任。

王海童的精彩演讲极大地触动了在场所有孩子、老师们的内心,引起了他们强烈的共鸣,大家也毫不吝惜的把自己的掌声送给了他。

“听了王海童老师的演讲,我清楚了自己现在的责任是什么,也让我明确了自己的方向,我会努力实现这个目标,不畏困难,坚持下去。”刚刚在台上参与互动并说出自己的理想要当一名建筑师的陈悦小朋友说道。

据介绍,“海南省未成年人道德讲坛”是海南省为加强未成年人思想道德教育、更加有效地引导未成年人的思想,规范他们行为而开展的大型室外演讲或报告会活动。讲座将在定安各镇和农场的15所学校开展,帮助未成年人树立正确的人生观、价值观和世界观,让学生在担当责任中成长、成才。

平价农副产品惠百姓

■ 黄荣海



市民在天安百货塔岭店农副产品平价专区精心选购蔬菜。黄荣海 摄

12月16日上午,位于见龙大道旁的天安百货塔岭店人头攒动,陈女士一进超市就径直来到农副产品平价专区前挑选了起来。

“我平时都是来这里买菜的,这个价位还算便宜,居家过日子,能省一点就省一点吧。”陈女士是从湖北潜江嫁来定安的媳妇,跟丈夫一起在定安上班,一个月的工资除去房租、水电,以及供儿子上学的开销,剩下用来开支的钱并不多。为了省钱,陈女士每天都会到平价商店买菜。

记者在平价商品专区看到,这里有20多种各类农副产品,均以低于市场价的价格销售,如菜心2.9元/斤(市场价3.5元/斤),大海白菜1.7元/斤(市场价2.3元/斤),菠菜2.9元/斤(市场价3.5元),大苦菜1.8元/斤(市场价2.5元),玻璃菜0.8元/斤(市场价1.5元)……

当天,记者还相继走访了和安农贸市场和塔岭农贸市场,这两家农贸市场均设立了农副产品平价专区,市场内的专柜区所售的商品价格均比市场价低

10%,甚至更多,相对便宜的农副产品同样受到了众多消费者的欢迎。

据了解,一年来,定安共完成了1家平价商店、6家平价专区的建设工作。各农副产品平价专区主要与各镇蔬菜合作社、大型蔬菜基地签订供应合约,有计划地组织菜农种植、销售,让蔬菜从田地到商店,实现“自产、自运、自储、自检、自销”,有效地砍掉了繁冗的中间环节,实现产销对接。

解决了流通销售环节的障碍,定安还对农产品市场进行扎实的有效的监管。县物价局对重要蔬菜价格的行情及时进行公布,并引导市民科学生产、销售和理性消费。同时,严厉打击恶意囤积、哄抬价格、变相涨价以及串通涨价等违法行为。县物价局相关负责人表示,这些农副产品平价专区每天供应的各类新鲜、优质的农副产品,基本可以满足群众日常生活所需,其价格低于市场平均价15%左右,可以达到平抑物价目的,大大减轻群众“菜篮子”压力。